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| - Opis techniczny

1. Podstawa opracowania

- zlecenie Inwestora,

- Decyzja o lokalizacji inwestycji celu publicznego w ydana
przez Wojta Gminy Baruchowo,

- wytyczne fundamentowania wydane przez producenta
zbiornika retencyjnego,

- odkrywka i badanie makroskopowe gruntu w miejscu
posadowienia,

- uzgodnienia z Inwestorem.

2. Celizakres opracowania

Celem niniejszego opracowania jest wykonanie projek tu
budowlanego posadowienia dwoch zbiornikbw  retencyjn ych o
obj eto sci V=100 m 3 —ka zdy, dla magazynowania wody pitnej.

3. Warunki gruntowo-wodne

Na podstawie odkrywki w poziomie posadowienia zbio rnikow
stwierdzono wyst epowanie gruntéw no snych — piaski drobne. Woda
poni zej posadowienia zbiornikbw. Kategoria geotechniczna

obiektu — pierwsza.

4. Opis posadowienia

Zaprojektowano posadowienie zbiornika na zelbetowej ptycie
fundamentowej o grubo sci 1,2 mi srednicy D=4,7 m. Fundament
wykonany z betonu B-20, zbrojony gor a i dotem siatk azpr etow
[0 16 A-lll w oczkach 15x15 cm. Otulenie zbrojenia mi n. 5 cm.
Fundament posadowi ¢ na gt ebokosci min. 1 m od poziomu

otaczaj acego terenu, na warstwie 10 cm chudego betonu.

Izolacja pionowa fundamentu — 2 warstwy ABIZOLU R. Izolacja
pozioma — wg. wykonawcy zbiornika. Sciany komory zbiornika
nale zy ociepli ¢ styropianem grub. 5 cm, styropian powy z€j



terenu nale zy pokry ¢ siatk a na kleju. Przed wykonaniem
fundamentow dokona ¢ odbioru gruntu przez uprawnionego
kierownika budowy, =z potwierdzeniem wpisem do dzien nika

budowy.

Uwaga! W przypadku wyst apienia w poziomie posadowienia gruntu
inny ni  z zalo zony w niniejszym projekcie, nale zy zglosi ¢ si e
do projektanta niniejszego opracowania w celu ewent ualnej

korekty fundamentu.

5. Uwagi ko Acowe
Roboty mo zna rozpocz a¢ po uzyskaniu Decyzji pozwolenia na
budowe i powinny by ¢ prowadzone przez uprawnionego kierownika
rob6t. Catlo  s¢ robdt wykona ¢ zgodnie ze specyfikac] a techniczn  a
wykonania i odbioru robét budowlanych.

Projektowat:

Sprawdzit:



[I. Obliczenia fundamentu

1. Parametry geotechniczne gruntu przy;j ete w obliczeniach: piaski
grube i $rednie, wilgotne, $redniozag eszczonel =04

- wilgotno $¢ naturalna: W n=14%

- ci ezarobj eto sciowy: p=183t/m 3

- kat tarcia wewn etrznego: oy =32.0°

Poziom wody gruntowej poni zej posadowienia.

W przypadku zastania gruntbw o mniejszej no snosci nale zy si e
zwroci ¢ do projektanta celem przeprojektowania fundamentéw
W przypadku zastania gruntdw o mniejszej no snosci nale zy

dokona ¢ wymiany gruntu nasypowego do poziomu warstw gruntu

rodzimego.

Przed wykonaniem fundamentow grunt nale zy odebra ¢ przez
uprawnionego kierownika rob6t z potwierdzeniem do d ziennika
budowy i skonsultowa ¢ z projektantem rzeczywiste  warunki

gruntowo-wodne.

2. Obci azenia pionowe

Ci ezar wiasny zbiornika retencyjnego:
7400kg 74 1,4 103,6 kN
Ciezarwody (max 114 m  3):
114x10 1140 1,2 1368,0 kN

3. Obci  azenia poziome — wiatr (I strefa)

Przyj eto ze wiatr dziata na powierzchni e prostok atn a powstal a po
rozto zeniu potowy powloki walca: wymiary powierzchni zbie raj acej
obci agzenie—h=6,3m, b= 1x2,4 = 7,54 m.

Sita pozioma dziataj aca na zbiornik w potowie jego wysoko sci:

parcie H ,=0,25x1,0x1,0x1,8x6,3x7,54x1,3 = 27,8 kN
ssanie H §=0,25x(-0,4)x1,0x1,8x6,3x7,54x1,3 =-11,11 kN

4. Sily dzialaj ace w poziomie posadowienia (bez ci ezaru whlasnego
fundamentu)
- sita pozioma H ~ 27,8+11,2 = 39,0 = 50 kN



- max sita pionowa V max = 1471 = 1500 kN
- min sita pionowa V min = 74,0 kN
- moment od sity poziomej M =50x4,35 =217,5 kNm

Ci ezar wlasny fundamentu uj eto w algorytmie obliczeniowym.

5. Analiza no $nosci

Analiz e no snosci fundamentu przeprowadzono dla najbardziej
niekorzystnego wariantu obci azen:

Kombinacja 1:

- max sita pionowa V = 1500 kN

- moment zginaj acy M =217,5 kNm

- sita pozioma H = 50 kN

Kombinacja 2:

- max sita pionowa V = 74 kN

- moment zginaj acy M =217,5 kNm

- sita pozioma H = 50 kN

Obliczeniano  $nosci przeprowadzono w algorytmie obliczeniowym
Srednica podstawy D = 4,7 m; R=2,35 m
B=L=177xR=1,77x2,35=4,15m; h=1,0m

6. Maksymalne napr  ezenia kontaktowe dla fundamentu — dla wariantu
1

Mhax = 217,5 kNm, Q  ax = 1500 kN

W = T1xR?%/4 = 3,14x2,35 ’/4=31,98m 3

A= 1xR*=3,14x2,35 ?2=17,34m ?

Napr ezenia kontaktowe:

o=Q/AxMW

o; =1500/17,34 + 217,5/31,98 = 86,51+6,80 = 93,31 kN /m?

o, = 86,51-6,80=79,71 KN/m 2

7. Statyka i wymiarowanie fundamentu.

Statyka:

Zato zono, ze piyta fundamentowa oparta jest przegubowo na

kraw edziach zbiornika

L, = 1,05x4,7 = 4,94 m. Dla wydzielonego pasma piyty 0 szeroko
b=10m

5cCi



M =0,125x4,94 ?x93,31 = 284 kNm

Wymiarowanie:

B20, stal A-lll, A-O;b=1,0m; h=1,0m,a=0,0 5m

Potrzebny przekréj zbrojenia rozci aganego — gornego A 5 = 11,50
cne.

Przyj eto zbrojenie pr etami @ 16 A-lll w ilo ci 7 szt. nal m
szeroko sci piyty, o przekroju 14,07 cm 2 _ siatka z pr etOw — oczka
15x15 cm. Dotem zbrojenie konstrukcyjne siatka @ 16 A-lll w

siatce o oczkach 15x15 cm.

8. Statyka i wymiarowanie zagt ebienia technologicznego

Zato zono, ze dno zagt ebienia utwierdzone jest w plycie
fundamentowej

Lo, =1,025x1,5=1,54 m

Dla wydzielonego pasma plyty o szeroko scib=1,0m

M =0,5x1,54 2x93,3 =110,3 kNm

Wymiarowanie:

2

B20, stal A-lll, A-0;b=1,0m; h=0,4m,a=0,0 5m

Potrzebny przekroéj zbrojenia rozci aganego — dolnego A s1=9,50 cm
Przy] eto zbrojenie pr etami @ 16 A-lll w ilo $ci 7 szt. na 1l m
szeroko sci piyty, o przekroju 14,07 cm 2 — siatka z pr etOw — oczka

15x15 cm. GoOr g zbrojenie konstrukcyjne siatka @ 16 A-11l w siatce

o0 oczkach 15x15 cm.

Projektowat:

Sprawdzit:



FUNDAMENT WARIANT 2
piaski grube i Srednie |d=0,4

SILY DZIALAJACE NA STOPEW POZIOMIE (-1.4):

sita pionowa

V 74 kN
sila pozioma: . H =50 kN
moment zginajacy: M1 'iIT,S kNm
reakcja pionowa z podwaliny: P -0 kN

PARAMERTY GRUNTU:
Zalozono grunt nosny piaski grube i $rednie w stanie wilgotnym, 1d=0,4

1:04 ¢n =325 rl =¢n-1.1 trl = 35.75

$r2 =¢n-0.9 4r2 = 2925
cn =0 cr en-0.9 cr=0
gn =1.85 grl =gn-1.1 orl = 2.033
gr2 =gn-0.% ar2 = 1.663

dla ér2 => Nd =16.44 Ne =27.86 Nb 642

DANE GEOMETRYCZNE STOPY - STOPA SYMETRYCZNA:_

glebokost posadowienia stopy: Dmin =1.00 m

grubosé stopy: h =1 m

szerokosc stopy: . b =415 m

diugosc stopy [ ] =4.15 m

odlegtost srodka cigzkosci podwaliny od punktu A: p =0 m

OBCIAZENIA STOPY;

Nad stopg zalozono grunt nasypowy - piaski drobne; lo=c.40

Ciezar objetosciowy zasypki, minimum:

gnl 164 tme3 gnrt “gnl 1l gncl = 1.804  tm?3

gnr? “gnl-0.9 enr? = 1.476 t/m*3

Sredni cigzar gruntu | betonu: gs “(gnl -2.4)0.5 gs = 2.02 Ym"3
gsr]l 7 gs- 1] gsrl = 2.222 tm"3
osr2 -gs0.9 esr2 = 1818 tm*3

Cigzar stopy i gruntu: G =ib Dmin-gsri-10 G = 382.684 kN

SUMA SIt PIONOWYCH: Qr G P~V Qr = 456684 kN



WSPOLCZYNNJKIWPLYWU NACHYLENIA WYPADKOWEJ OBCIAZENIA :

Onfb-081 = 9.78510° > oe=wipem UK

#r2 = 29.25 stopni $r2 - (¢r2)-%:§ rad tan{¢r2) = 0.56
3B | H] o s w=0.196
Qr tan(6r2)

ib =075 id =085 ic =085
MOMENTY wzgledem punktu "A"
M2 =H-0 . M2=0 kNm
M3 =Pp M3=10 kiNm
SUMA MOMENTOW : M MF: M2 M3 M=2175 kNm
SPRAWDZENIE NOSNOSCI STOPY :
- e =0.476 m ;

Qr

Bsb L cl-2% L=3497 i :E a-1208 <1 O.K.
. B .

Q1 iy 1 —O.J'Z_'NC‘CFWC Q=20

- . B o "
A2 e L= i_,_;_-f__-_-_l_\_l_c_l_-_grz-lO-Dmm'ld___ Q2 =685634

o B _
G & 1 0.25{ ‘Nb-gr2-10-B-ib Q3 = 224.75
Qnfb = B-L{QI - 02 - O3) - Onfb = 120810



FUNDAMENT WARIANT 1

piaski grube i $rednie [d=0,4

SILY DZIALAJACE NA STOPE W POZIOMIE (-1.4):

sia pionowa

vV <1500
sita pozioma: . H =50
moment zginajacy: M1 =217.5
reak.cja pionowa z podwaliny: P -0

PARAMERTY GRUNTL:

Zalozono grunt nosny piaski grube i $rednie w stanie wilgotnym, d=0.4"

[ =04  ¢n =32.5 41 =ta-1.1 4l = 35.75
or2 =on-0.9 4r2 = 2925
cn =0 cr =en-.9 cr=0
gn = 1.85 arl =gn-l.l orl = 2.033
grz -gn0.9 orZ = 1.665
dlg_¢r__2__=?___ Nd =16.44 Ne¢ =27.86 Nb =642

DANE GEOMETRYCZNE STOPY - STOPA SYMETRYCZNA:

glebokosc posadowienia stopy: Dmin = 1.00 m
grubosé stopy: ho1 m
srerokost stopy: i b -4.15 m
diugosc stopy |- | =415 m
odleglosc srodka cigzkosci podwaliny od punkiu A p =0 m

OBGIAZENIA STOPY:
Nad stopg zatozono grunt nasypowy - piaski drobne; ID =040

Ciezar objetosciowy zasypki, minimum;

gnl " 1.64 ¥m"3 gnrl =gnl-1.1 gnrl = 1.804
gnr2 -gnl-0.9 anr? = 1.476

Sredni ciezar gruntu i betonu: gs (gl - 2.4)05 os = 2.02
esrl " gs-lt gsrl = 2222
gsr? - 8509 gsr2= 1,818
Cigzar stopy i gruntu: G -!-b-Dmin-gst1-10 G= 3826584

SUMA SIt PIONOWYCH: QOr G-P:V Qr= 1883+10°

kN

kN

kNm

kN

¥m*3
#m*3

¥Ym"3
tm*3
t/ma3

KN

kN



WSPOLCZYNNIKI WPLYWU NACHYLENIA WYPADKOWEJ OBCIAZENIA :

3.4

$r2 = 29.25 stopni 4r2 r(#rz]-TE rad tan($r2) = 0.56
g g w B w= 0047
Qr tan{$r2)

th =1 id =1 ic =1
MOMENTY wzgledem purktu "A" ¢
M2 -H-0 M2=0 kNm
M3 Pp M3 =0 KNm
SUMA MOMENTOW M =Mi=M2-M3  M=2175 kNm
SPRAWDZENIE NOSNDSCI STOPY :
€ M e=(0.116 m

Qr

B =b L =1-2e L=3919

o B. .
Gl = 1= O.B-EI;‘Nc-cr-lc Q=0

_ B i
Q2 = 1+ l.S.-E;Nd:grll()-Dmm-td —— . Q2=708522
Q3 - ) 1 - O.ED-E_;‘Nb-nglO-B-lb_ Q3 =326.166
Qnfs - B-LA(Q1 - Q2 - Q3) onfb = 1683107 kN

Qnofb-0.81 = 1363107 > or-1883100 O.K.



